

2022年至2019年高二上册开学检测历史试卷带参考答案和解析（江西省上饶中学）

1. 选择题

统计资料表明：在明后期至清前期200余年间，世界白银产量的一半流入中国，拥有一流城市和最为密集、完善的市场网络的中国，成为当时世界经济和贸易的中心区域。然而当时它却没有形成强大的扫荡旧经济基础的革命性变化。造成这种局面的经济根源在于()

- A. 闭关锁国政策使中国与世界完全隔绝
- B. 中国的农业文明不利于工商业发展
- C. 中国没有出现类似西方的工业革命
- D. 没有出现资本主义发展所需要的资本和市场

2. 选择题

北宋出现了最早的纸币—交子，南宋、元朝、明朝政府都曾大力推行纸币，可是迅速贬值，到明中期基本放弃纸币，取而代之的则是从民间贸易发展起来的白银；白银的使用日益普遍，并最终作为主要支付手段获得政府认可。从力推纸币到最终使用白银主要反映了

- A. “重农抑商”政策的破产
- B. 政府对贸易的控制加强
- C. 政府对贸易的控制遇挫
- D. 中国的银矿产资源丰富

3. 选择题

明朝科举考试采取“分地录取”办法，分南、北、中卷录取，南卷占55%，北卷占35%，中卷（西南地区）占10%，但名次高低不受地域限制。这主要是因为()

- A. 科举制的推广
- B. 与边远地区文化交流增进
- C. 皇权的加强
- D. 南方经济的发展

4. 选择题

乾隆以后，一些经营地主和富农，或利用自己的土地，或租种别人的土地，大规模的用无田农民从事各种经济作物或粮食的生产，获取利润。这些地主和富农与他们请用的农民“同桌同吃，无主仆名分”。这最能表明

- A. 在清中期以后开始出现货币地租
- B. 明清时期农业取得长足进步发展
- C. 当时农村中资本主义萌芽的存在
- D. 国家经济政策调整促进农业发展

5. 选择题

晋代博玄提出：“不务多其顷亩，但务修其功力。”后魏农学家贾思勰进一步提出“凡人家营田，须量己力”。反映了我国古代农业的经营思想是

- A、趋利避害
- B、精耕细作
- C、量力而行
- D、扬长避短

6. 选择题

富豪所从事行业的变化是经济发展变化的标志。《史记·货殖列传》排列从春秋到汉武帝时代众多的豪民巨富,战国和汉代炼铁行业出富豪最多。这表明

- A. 铁制工具运用广泛
- B. 政府鼓励私人铸铁
- C. 政治环境造就富豪